

**СОГЛАСОВАНО**

Первый заместитель председателя  
Комитета по физической  
культуре и спорту

\_\_\_\_\_ Е.С. Гагонин

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 г.

**СОГЛАСОВАНО**

Заместитель председателя  
Комитета по образованию

\_\_\_\_\_ Т.А. Васильева

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 г.

**УТВЕРЖДАЮ**

Заместитель директора  
по организации и проведению  
спортивных и физкультурных  
мероприятий Санкт-Петербургского  
государственного автономного  
учреждения «Центр подготовки  
спортивных сборных команд  
Санкт-Петербурга»

\_\_\_\_\_ Д.И. Павлов

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 г.

**УТВЕРЖДАЮ**

Исполнительный директор  
Федерации волейбола Санкт-Петербурга

\_\_\_\_\_ В. Ф. Карасев

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 г.

**ПОЛОЖЕНИЕ**

**о проведения физкультурного мероприятия по волейболу «Серебряный мяч»  
среди команд общеобразовательных организаций  
(в рамках общероссийского проекта «Волейбол – в школу»)**

**Санкт-Петербург  
2025 год**

## 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Физкультурное мероприятие по волейболу «Серебряный мяч» среди команд общеобразовательных организаций (в рамках общероссийского проекта «Волейбол – в школу») (далее – Мероприятие) согласно пп. 4, 25 и 29 ст. 2 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» является физкультурным мероприятием, проводится во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 24.11.2015 № 2390-р «Перечень официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, подлежащих обязательному ежегодному включению в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий» и в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Санкт-Петербурга на 2025 год.

Мероприятие проводится в целях:

популяризации вида спорта «волейбол» в Санкт-Петербурге;  
привлечения обучающихся общеобразовательных организаций к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Задачами проведения Мероприятия являются:

комплексное решение проблем двигательной активности и укрепление здоровья среди подрастающего поколения;

стимулирование педагогической деятельности руководителей и учителей общеобразовательных организаций по совершенствованию внеклассной физкультурно-спортивной работы;

выявление сильнейших команд по волейболу среди общеобразовательных организаций Санкт-Петербурга.

## 2. ОРГАНИЗАТОРЫ

Общее руководство подготовкой и организацией I этапа Мероприятия осуществляют муниципальные образования и администрации районов Санкт-Петербурга.

Общее руководство организацией II этапа Мероприятия осуществляют Комитет по физической культуре и спорту (далее – Комитет) и Региональная общественная организация «Федерация волейбола Санкт-Петербурга» (далее – Федерация)

Полномочия Комитета по организации и проведению Мероприятия в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) осуществляются Санкт-Петербургским государственным автономным учреждением «Центр подготовки спортивных сборных команд Санкт-Петербурга» (далее – СПб ГАУ «Центр подготовки»).

Непосредственное проведение Мероприятия осуществляет главная судейская коллегия (далее – ГСК), состав которой утверждает Федерация.

## 3. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Мероприятие проводится в 3 этапа:

I этап (районный) – в муниципальных образованиях и районах Санкт-Петербурга.

Сроки проведения I этапа: декабрь 2024 года – февраль 2025 года.

II этап (региональный) – проводится среди победителей I этапа (2 (две) команды от района: 1 (одна) команда девушек и 1 (одна) команда юношей).

Сроки проведения II этапа: февраль – май 2025 года.

Место проведения II этапа: Санкт-Петербург по назначению, в соответствии с расписанием игр, сформированным ГСК на основании поданных заявок.

Победители и призеры Мероприятия получают право представлять Санкт-Петербург на III этапе Всероссийских соревнований по волейболу «Серебряный мяч» среди команд

общеобразовательных организаций (в рамках общероссийского проекта «Волейбол – в школу»), проводимом Министерством спорта Российской Федерации и Общероссийской организацией «Всероссийская федерация волейбола», при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации.

#### **4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

В Мероприятии принимают участие команды юношей и девушек 14 – 15 лет (2010 – 2011 г.р.), созданные на базе общеобразовательных организаций.

Состав команды 12 человек: 10 участников, 1 тренер и 1 руководитель.

К Соревнованиям допускаются не более двух игроков 2012 г.р.

Соревнования проводятся без игрока «либеро».

К Мероприятию допускаются обучающиеся одной общеобразовательной организации, зачисленные в данное учреждение не позднее 1 сентября 2024 года.

К Мероприятию **НЕ ДОПУСКАЮТСЯ игроки, обучающиеся в организациях, осуществляющих спортивную подготовку (ДЮСШ, СДЮСШОР, УОР, ШВСМ, КДЮСШ и т.д.)** а также сборные команды, в состав которых входят обучающиеся двух и более общеобразовательных организаций.

Медицинский допуск осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144н – медицинское заключение выданное по результатам профилактического медицинского осмотра, или коллективная заявка, подписанная уполномоченным лицом (медицинским работником) о медицинском допуске к участию физкультурном или спортивном мероприятии напротив фамилии каждого участника после прохождения профилактического медицинского осмотра.

#### **5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ**

Соревнования командные, на всех этапах, проводятся отдельно среди юношей и девушек, в соответствии с действующими правилами вида спорта «волейбол», утверждёнными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29.03.2022 № 261 (далее - Правила).

Система проведения соревнований определяется ГСК, в зависимости от количества заявленных команд.

Высота сетки для проведения соревнований: 235 см – юноши, 220 см – девушки.

За выигрыш команда получает 2 очка, за поражение – 1 очко, за неявку – 0 очков (0:25, 0:25).

При равенстве очков у двух и более команд места, определяются по:

- а) соотношению мячей во всех встречах;
- б) соотношению партий во всех встречах;
- в) количеству побед во встречах между ними;
- г) соотношению партий во встречах между ними;
- д) соотношению мячей во встречах между ними.

Если при распределении мест между командами, имеющими равные показатели, по одному из вышеуказанных пунктов определилось место одной или нескольких команд, а другие вновь имеют одинаковые показатели, то места между ними снова определяются последовательно по пунктам: а, б, в и т.д.

Команда, не явившаяся на две игры, дисквалифицируются.

Если игра была прекращена из-за недисциплинированного поведения волейболистов одной из команд, то данной команде засчитывается поражение со счетом 0:2 (0:25, 0:25).

Если игра не была закончена по вине обеих команд, то поражение засчитывается каждой из этих команд, т.е. команды получают по одному очку и счет в партиях обеим командам 0:2 (0:25, 0:25).

За участие в игре незаявленного, дисквалифицированного или неправильно оформленного игрока, команде засчитывается поражение 0:2 (0:25, 0:25).

О намерении подать протест руководитель команды заявляет первому судье в ходе игры, а затем делает запись в протоколе матча сразу после его окончания.

Протест подается в письменном виде в ГСК в течение двух часов после окончания матча.

Несвоевременно поданные и незафиксированные в протоколе игры протесты не рассматриваются.

Итоговые результаты (протоколы) и отчет главного судьи предоставляются в течение 3 (трех) календарных дней после окончания II этапа Мероприятия на бумажном и электронном носителях в СПб ГАУ «Центр подготовки».

## **6. НАГРАЖДЕНИЕ**

Команды, занявшие I-III места, награждаются кубками и дипломами соответствующих степеней, участники команд – медалями и грамотами Комитета.

Награждение победителей и призеров проходит в последний соревновательный день.

## **7. ФИНАНСИРОВАНИЕ**

Расходы по организации и проведению I этапа Мероприятия осуществляются муниципальными образованиями и администрациями районов Санкт-Петербурга в соответствии с Порядком финансирования за счет бюджетных средств и нормами расходов средств на проведение физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий.

Расходы по организации и проведению II этапа Мероприятия: оплата работы судей, специалиста по машинописным (компьютерным работам), предоставление кубков, медалей, грамот, дипломов, табличек с лазерной гравировкой и наклеек на медали осуществляются за счет средств субсидии СПб ГАУ «Центр подготовки» на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ).

## **8. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

Обеспечение общественного порядка и безопасности при проведении Мероприятия осуществляется во взаимодействии с собственниками (пользователями) объектов спорта, органами государственной власти Российской Федерации, исполнительными органами государственной власти Санкт-Петербурга в соответствии с требованиями федерального законодательства Российской Федерации сфере обеспечения безопасности.

Ответственность за подготовку мест соревнований, обеспечение медицинской помощью (врач) в спортивном зале, обеспечение безопасности участников и зрителей, общественного порядка в зале, соблюдение санитарно-гигиенических требований, установленных Роспотребнадзором, в соответствии с утвержденным руководителем объекта Стандартом безопасности, несут организации по месту проведения соревнований.

Медицинское обеспечение осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144 Н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом

в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

Каждый участник должен иметь действующий медицинский допуск, согласно пункта 4 действующего Положения.

## **9. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ**

Предварительные заявки на участие во II (региональном) этапе Мероприятия направляются на эл. почту: [suren.agdozoyan@yandex.ru](mailto:suren.agdozoyan@yandex.ru)

В комиссию по допуску участников в день начала Мероприятия, руководитель команды должен представить заявку (в 2-х экземплярах), заверенную руководителем Организации.

К заявке прилагаются следующие документы на каждого участника:

- заявку на участие по прилагаемой форме (Приложение № 1), заверенную руководителем организации и врачом. Напротив, фамилии каждого участника команды должна стоять отметка о допуске к Мероприятию, подпись врача, дата осмотра, личная печать врача. Ниже списка должно быть указано общее количество допущенных участников, заверенное подписью, печатью врача и печатью медицинского учреждения;

- оригинал паспорта на каждого участника, которому на момент проведения Мероприятия исполнилось 14 лет, на остальных участников оригинал свидетельства о рождении;

## **10. ПРОЧИЕ УСЛОВИЯ**

В случае использования при проведении Мероприятия музыкального сопровождения (публичного исполнения фонограмм), организатор обязан заключить в соответствии с ГК РФ, если не предусмотрено иное, договор с ООО «Российское Авторское Общество».

Всё, что не оговорено настоящим Порядком, подлежит урегулированию в соответствии с Положением о Всероссийских соревнованиях по волейболу «Серебряный мяч» среди команд общеобразовательных организаций (в рамках общероссийского проекта «Волейбол – в школу».

